



## 中央和国家机关在广大党员中积极开展自愿捐款支持新冠肺炎疫情防控工作 党和国家领导同志带头捐款

新华社北京3月2日电 同舟共克时艰，众志成城战疫魔。新冠肺炎疫情发生以来，中央和国家机关各部门各单位立即行动起来，

在全力投入疫情防控阻击战的同同时，在广大党员中积极开展自愿捐款支持新冠肺炎疫情防控工作。响应党中央对广大党员的号

召，习近平等中共中央政治局常委同志日前为支持新冠肺炎疫情防控工作捐款。

【下转A12版②】

## 浙江省疫情防控应急响应等级调整为二级

据新华社杭州3月2日电 据浙江发布，2日上午，浙江省召开省委常委会会议，会议决定将浙江

省疫情防控应急响应等级从原来的一级调整为二级。

1月23日，根据《浙江省突发公共卫生事件应急预案》，浙江省正式启动重大公共突发卫生事件一级响应。

# 习近平在北京考察新冠肺炎防控科研攻关工作时强调 协同推进新冠肺炎防控科研攻关 为打赢疫情防控阻击战提供科技支撑

新华社北京3月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日在北京考察新冠肺炎防控科研攻关工作，代表党中央向奋战在疫情防控科研攻关一线的广大科技工作者表示衷心的感谢和诚挚的问候。他强调，人类同疾病较量最有力的武器就是科学技术，人类战胜大灾大疫离不开科学发展和技术创新。要把新冠肺炎防控科研攻关作为一项重大而紧迫任务，综合多学科力量，统一领导、协同推进，在坚持科学性、确保安全性的基础上加快研发进度，尽快攻克疫情防控的重点难点问题，为打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战提供强大科技支撑。

2日下午，习近平首先来到军事医学研究院，听取研究院关于新冠肺炎疫情防控科研攻关的总体情况汇报，结合展板和实物了解疫苗和抗体研制、药物筛选、病毒致病

机理研究、快速检测试剂研究和应用等进展情况。在仪器测试楼，习近平考察了重大疫情应急防控药物研究室，向坚守岗位、奋力攻关的一线专家和科研人员表示亲切慰问。他强调，提高治愈率、降低死亡率，最终战胜疫情，关键要靠科技。习近平指出，新冠肺炎疫情发生以来，军事医学研究院坚决贯彻党中央和中央军委决策指示，闻令即动、争分夺秒，集中力量展开应急科研攻关，取得了阶段性成果，充分展现了人民军队忠于党、忠于人民的政治本色和敢打硬仗、善打胜仗的优良作风。习近平希望他们再接再厉，充分发挥突击队和主力军作用，尽快研制出安全有效的疫苗、药物、检测试剂，全力满足抗击疫情需要。要坚持在疫情可溯、可诊、可防、可治、可控方面合力攻关，通过打这场硬仗，掌握更多具有自主知识产权的核心科技，拿

出更多硬核产品，为维护人民生命安全和身体健康、维护国家战略安全作出更大贡献。离开军事医学研究院，习近平来到清华大学医学院考察调研。他先后走进全球健康与传染病研究中心、生物医学检测技术及仪器北京实验室，向专家详细了解创新药物研发进展情况和新型检测试剂、检测设备研发应用等情况，并观看了正在进行的酶联免疫吸附试验。习近平指出，防控新冠肺炎疫情斗争有两条战线，一条是疫情防控第一线，另一条就是科研和物资生产，两条战线要相互配合、并肩作战。习近平希望他们加强同前方的配合，组织精干力量、急事急办，加快推进新型检测试剂、抗体药物、疫苗和诊疗方案等攻关。习近平强调，我国是一个有着14亿多人口的大国，防范化解重大疫情和重大突发公共卫生风险，始终是我们须

臬不可放松的大事。要健全国家重大疫情监测网络，完善法律法规体系，加大前沿技术攻关和尖端人才培养力度，尽快提高我国应对重大突发公共卫生事件能力和水平。

随后，习近平在清华大学医学院主持召开座谈会，听取科技部关于全国药品和疫苗研发工作，国家卫生健康委关于有效临床应用经验和有效诊疗方案总结推广工作的情况汇报。

听取汇报后，习近平发表了重要讲话。他指出，疫情发生以来，全国科技战线积极响应党中央号召，有关部门组成科研攻关组，确定临床救治和药物、疫苗研发、检测技术和产品、病毒病原学和流行病学、动物模型构建等五大主攻方向，组织跨学科、跨领域的科研团队，科研、临床、防控一线相互协同，产学研各方紧密配合，

【下转A12版①】

## 预计可为我市企业减负一百二十四亿元 疫情防控期间各项惠企政策今起实施

本报讯（记者张燕）来宁波打工的交通补贴什么时候可以领？非企业双职工子女看护补贴怎么领？记者从市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉，我市从今天起“兑现”疫情防控期间各项惠企政策。这些政策有的“按图索骥”进行申请，就能“对号入座”领取补贴，有的无需企业和个人申报，由相关部门直接办理。

为有效解决企业及个人的“急、难、愁、盼”问题，2月4日，市政府出台《关于打赢疫情防控阻击战帮扶中小企业共渡难关的十八条意见》，此后还相继出台了复工复产20条、支持外贸企业12条、服务业健康平稳发展21条、保障“三农”发展等一系列帮扶政策，全力支持企业稳增长、稳就业、稳预期，努力把疫情影响降到最低。这些政策兑现后将为我市企业减负134亿元。

记者了解到，为加快各类政策落地见效，我市制定出台了应对疫情帮扶政策申报办理指南，全力打通各项政策落地的“最后一公里”。这些政策所涉事项分为两大类：一类为直接办理事项，无需企业和个人申报，由相关部门直接办理，共11项。一类为申请类事项，共30项，其中个人事项4项，包括来甬员工交通补贴、创业担保贷款展期、推迟还款等；企业事项20项，包括技改项目补助、员工过渡性住宿补贴等；其他机构或个体工商户事项6项，包括调减税收定额、畜禽稳产保供补贴等。

我市已要求各区县（市）做好政策落地的具体承接工作，明确责任单位及责任人，细化工作方案。属乡镇（街道）受理的申报事项，均由乡镇（街道）公共事务服务中心统一受理，专人专窗、一站办理，并及时公布联系电话。同时，在市政府门户网站统一对外发布系列政策和办理指南，做好解读工作，使各类政策易于知晓，方便申报办理。

值得一提的是，在政策兑现过程中，我市采用了承诺制方式，要求企业和个人加强自身诚信，如实申报。如后期发现有弄虚作假，将按规定一律追回有关补助，并列入个人和企业的诚信档案。（相关报道见A2版）

## 宁波市应对疫情帮扶企业政策申报办理指南、宁波市应对疫情帮扶企业政策直接办理事项一览表

▶▶▶ A7-A10版

## 市“三复”疫情防控第六监督检查组 在奉化明查暗访 及时发现精准解决 助渔业早复产保丰收

记者 董小芳  
通讯员 郭雪珂

看着今年第一网鱼鲜被捞出海面，船老大钱铁永脸上露出了久违的笑容。之前，受疫情影响，他的渔船已歇业月余。“在监督检查组的协调帮助下，我们顺利起航、放心出海。看到渔网里扑腾着的鱼鲜，就看到了这一整年的希望。”

2月19日，市“三复”疫情防控第六监督检查组组长顾伟军来到奉化桐照渔港码头，详细了解渔业疫情防控和复工复产情况。

“大家都想出海，但又不敢。船员不够、防疫物资短缺，万一有个发热的，全船都麻烦。海上不像陆上，没法及时送医，来回一次成本就超过10万元。”钱铁永无奈地诉苦，“不出海，不赚钱；出海，弄不好还要赔钱。”

复渔无期，收获无望，桐照渔港数百名和钱铁永一样的船老大陷入了困境。渔民犯愁，顾伟军很是着急，“要想想方设法帮助船老大走出困境、渡过难关”。

“建议研究制订优化细化渔民返渔方案，加大渔业防疫物资储备供给；对出海渔业人员进行核酸检测，确保健康安全放心出海；建议与医疗部门沟通，搭建海上远程诊断系统；建议将新型冠状病毒肺炎作为新病种，列入渔业保险条款……”

当天，监督检查组针对发现的问题，研判会商分析，列出解决办法，第一时间向奉化及有关职能部门反馈。奉化立即对照监督检查组的意见建议逐一落实逐条改进，组建工作专班、优化扶持政策、做好渔民情况排摸、加大渔业防疫物资储备……

【下转A12版③】

## 海上复工

昨天下午，随着海上钻探平台“海勘8”号第一根钻头缓缓入水，甬舟铁路金塘海底隧道海上钻探工程正式复工。

甬舟铁路控制性工程——金塘海底隧道西起宁波青峙化工码头西侧，东至舟山金塘岛木岙，全长16.2公里，是我国首条海底高铁隧道。

钻探工作将为金塘海底隧道初步设计、施工提供地质基础资料，共计210个钻探孔位，年前已完成199个孔位的钻探。

图为复工现场。

（董娜/文 杨思琦 何峰/摄）



# “项目竞速”厚植发展动能 ——宁波扩大有效投资推进重大项目建设一年间

记者 易鹤

7个百亿级工业项目全面开工，涉及先进装备、绿色石化、汽车制造、新能源、新材料等领域；宁波机场2号航站楼建成投用，宁波轨道交通3号线一期工程开通运营，宁波奥体中心项目正式开业，宁波城市能级显著提升……

近年来，我市以“项目竞速”为牵引，全面打响扩大有效投资和重大项目建设攻坚战。仅去年一年，全市68个省重大建设项目就完成投资493.87亿元，年度计划完成率124.8%；309个市重点建设项目完成投资1272.9亿元，年度计划完成率123.8%。

稳增长的关键在投资，扩投资的支撑在项目，一系列优质重大项目不断提升宁波经济的成色，为高质量发展注入了强劲动力。

## 抢抓项目 见速度见力度

抢项目就是增实力，争速度就是提效率。过去一年，宁波四面出

击找项目、千方百计上项目、一刻不松建项目、放眼长远谋项目，一批支撑产业升级、创新驱动的大项目跑出了“速度与激情”。

去年，全市140个重大前期项目中129个项目顺利完成年度目标，占比92%；42个项目实现提前开工；194个计划新开工项目中188个项目已开工，开工率97%；309个市重点项目共完成投资1272.9亿元，完成率123.8%，超额完成年度目标任务。

重大平台方面，一批围绕“一带一路”建设、长三角一体化发展、全省“四大”建设的大项目稳步推进。其中沪嘉甬铁路完工可编制并上报，甬舟铁路项目可研通过审查，有望于近期批复。84个长三角一体化重大项目集中开工，单体投资均超过3亿元，总投资达1000亿元，其中仅前湾新区的25个重大项目总投资就达628.9亿元。

重大产业方面，一批百亿工程、栽树工程、能源工程为高质量发展强劲赋能。吉利汽车杭州湾DMA项目、吉利汽车余姚整车项目建成投用。容百锂电、中化膜生

产基地和研发创新中心、亚洲浆纸后续项目、研祥集团华东区域总部大楼等项目顺利开工，宁波工业互联网研究院等“栽树工程”春色满园，成效初显。

补齐短板方面，一批重大交通项目、城建项目、民生项目全面提升城市能级。其中轨道交通3号线一期、宁波至奉化城际铁路首通段开通运营；环城南路东段、西延启动段建成通车，东外环路和北环东路实现主线高架贯通；宁波社会福利中心改扩建工程、宁波大学科技学院迁建工程等项目建成投用。

新年伊始，宁波又有一大批重大项目纷纷落地：1月2日，宁波首台氢燃料电池公交车下线；7日，总投资310亿元的26个甬商回归项目签约；8日，吉利汽车集团总部、smart合资公司全球总部落户宁波杭州湾新区；9日，宁波华为鲲鹏生态产业园开工，“鹏霄”服务器在宁波首发首用。8天内，初步估算涉及资金700亿元的高精尖项目在宁波签约落地、投产首发。

## 靠前服务 增速度提效率

重大项目缘何接连落子宁波？这一切，源于服务，归于服务。

去年，我市千方百计招引项目，通过借展招商、亲情招商，做精做强基金招商、并购招商、产业链招商，积极开展“店小二”式招商，打好“服务牌”，为项目量身打造全方位服务网络。

为推进转型发展，我市把“项目竞速”作为稳增长、促进转型、培植后劲的主抓手，激活和扩大有效投资。全市深入开展“三服务”，构建了市领导联系重大项目机制，34位市领导对口联系120个园区、重点项目和特色小镇，每月召开协调会，先后为81个重大项目的招引落地、资金安排、招标投标协调130多个“卡点、堵点”问题，一些久拖不决的难题得到有效解决。

“项目竞速”，要素保障是关键。去年，全市组建重大片区、重大项目建设指挥部，完善重大项目土地、资金等保障机制。

【下转A6版】

## 今日推荐

最高赔500万元  
2.5万余家外贸企业复工防疫险全覆盖

A2版

韩国新冠肺炎病例数突破四千  
泰国首现死亡病例

A12版